

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2024年11月
27 星期三
甲辰年十月廿七
总第10348期

我的张家界APP
今日4版



中共中央办公厅 国务院办公厅印发《粮食节约和反食品浪费行动方案》

新华社北京11月25日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《粮食节约和反食品浪费行动方案》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《粮食节约和反食品浪费行动方案》全文如下。

为贯彻落实党中央、国务院关于厉行节约、反对浪费的决策部署，深入实施全面节约战略，推动落实《中华人民共和国粮食安全保障法》、《中华人民共和国反食品浪费法》，加快形成切实管用的粮食和食物节约长效机制，加力解决粮食损失和食品浪费问题，制定本方案。

一、总体目标

牢固树立增产必须节约、节约就是增产的意识，坚持久久为功、常抓不懈、紧盯不放，聚焦重点领域和关键环节，切实降低粮食和食品损耗浪费。到2027年年底，粮食和食物节约长效机制更加健全，粮食损失和食品浪费统计调查制度、标准规范和指标体系不断完善，粮食生产、储存、运输、加工损失率控制在国际平均水平以下，餐饮行业、机关食堂、学校食堂、企业食堂等人均每餐食品浪费量明显下降，餐饮浪费得到有效遏制。通过持续努力和全民参与，推动节约粮食、反对浪费在全社会蔚然成风。

二、粮食节约减损行动

(一) 强化粮食机收减损。制定水稻、玉米、小麦、大豆机收减损技术指引和机收作业质量标准，推广集中育秧、精量播种等技术，引导农户适时择机精细收获。加快推动农机装备产业高质量发展，加强农机装备创新研发，研制适用于丘陵山区的轻型收获机械。实施农机购置与应用补贴政策，推广购置使用高效低损收获机具、粮食烘干机及成套设施装备、履带式收获机等先进适用农业机械。统筹推进区域农机社会化服务中心和区域农业应急救灾中心建设，提升应急抢种抢收装备技术水平和应急服务保障能力。深入实施专业农机手培训行动，提高农机手规范操作能力。

(二) 减少粮食加工损失。引导粮食适度加工，合理确定粮食加工精度等指标，提高粮油出品率。推动粮油适度加工标准化，推广应用轻度磨皮、高精度分筛等工艺，推广低温升碾米、柔性碾米等设备。深入推动饲料粮减量替代，充分挖掘利用杂粮、杂粕、粮食加工副产物等替代资源，加强米糠、麸皮、胚芽等粮油加工副产物资源化利用。推动发展全谷物产业，促进粮食资源高效利用。

(三) 加强粮食运输减损。深入推进铁路专用线、专用码头、散粮中转及配套设施建设，推广专用装卸机械等粮食运输设备，不断完善粮食运输基础设施。加强粮食多式联运技术创新应用，大力发展粮食多式联运。围绕关键时节、重要产区、重点物资，细化完善粮食流通工作举措，减少运输过程中的粮食损耗。发展规范化、标准化、信息化散粮运输服务体系，探索应用粮食高效减损物流模式，推动散粮运输设备无缝对接。

(四) 减少粮食加工损失。引导粮食适度加工，合理确定粮食加工精度等指标，提高粮油出品率。推动粮油适度加工标准化，推广应用轻度磨皮、高精度分筛等工艺，推广低温升碾米、柔性碾米等设备。深入推动饲料粮减量替代，充分挖掘利用杂粮、杂粕、粮食加工副产物等替代资源，加强米糠、麸皮、胚芽等粮油加工副产物资源化利用。推动发展全谷物产业，促进粮食资源高效利用。

三、全民节粮意识提升行动

(五) 减少家庭和个人食品浪费。深化中国居民健康膳食研究，发布谷薯类、蔬菜水果类、畜禽鱼蛋奶类、大豆和坚果类及烹调用油盐等5大类食物摄入量建议范围，倡导营养均衡、科学适量的健康饮食习惯，引导家庭按需采买、储存食材。持续推进移风易俗，倡导文明婚节操办婚丧事宜，遏制大操大办、铺张浪费等行为。

(六) 加强引导规范。将粮食节约和反食品浪费融入市民公约、村规民约、行业规范，纳入文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园建设工作内容。在全国甲乙级旅游民宿评定中重点检查反食品浪费等情况。将制止餐饮浪费有关要求纳入全面提高中央和国家机关党建质量行动方案和年度工作安排。

(七) 强化青少年教育和勤俭节约家风建设。开展青春守护中国粮——全国青少年节约粮食行动，将粮食节约作为共青团、少先队组织生活重要内容，推广开展“节约章”等红领巾奖章争章活动，常态化开展粮食节约志愿服务。把粮食安全教育、勤俭节约教育融入大中小学思政课、国情教育等教育教学活动，通过学习实践、体验劳动等形式，开展反食品浪费专题教育活动，培养学生形成勤俭节约、珍惜粮食的习惯。结合最美家庭、巾帼大宣讲、巾帼兴粮节粮、中国农民丰收节等活动，提倡家庭爱粮节粮、弘扬勤俭节约良好家风。

四、餐饮行业反浪费行动

(八) 深化光盘行动。引导餐饮服务经营者加强按需适量点餐提醒，明确标示并合理配置菜品和主食规格数量，积极推广小份餐品，主动提示剩余食物打包。

▶▶(下转4版)

前三季度全国新办涉税经营主体1257.8万户

新华社北京11月26日电（记者 王雨萧）国家税务总局26日发布的数据显示，前三季度全国新办涉税经营主体达1257.8万户，同比增长4%。

新办涉税经营主体是指已办理注册登记并且首次到税务机关办理税种认定、发票领用、申报纳税等涉税事项的经营主体，该主体数量是衡量经济活力和市场信心的重要指标之一。

国家税务总局相关负责人介绍，今年前三季度，个体工商户新办721.6万户，同比增长17.4%；企业新办522.3万户，同比下降8.3%。企业新办数量下降主要是挤出了空壳企业水分，企业登记质量明显提升。

此外，前三季度，新办涉税经营主体中新办当年即领用发票、申报有收入的税收活跃户832.1万户，同比增长5.8%，占全部新办户的比重为66.2%，同比提高1.1个百分点；全国外商投资新办涉税经营主体4.7万户，同比增长4.5%。

红色文化主题宣传曲《山花红如火》广场舞版发布

本报讯（通讯员 彭杨）11月26日上午，为纪念中共湘鄂川黔省委、省革委、省军区建立90周年，永定区湘鄂川黔革命根据地纪念馆举办红色大讲堂开放日活动，并正式发布歌曲《山花红如火》广场舞版。

《山花红如火》是张家界红色文化主题宣传曲、新土家风系列歌曲，以红二方面军革命斗争为背景，以山花为喻、以红色为征，既象征着革命峥嵘之火，又象征发展建设之火，通过追溯先辈足迹、扎根红色热土，感恩革命先辈为了家国无恙、人民幸福而无惧牺牲的精神，展现了在中国共产党领导下新时代人民生活 红如火、家国天下 永安定 的时光静好。

《山花红如火》由市委组织部、市委党校（市行政学院）、永定区委宣传部、永定区湘鄂川黔革命根据地纪念馆出品，中国音乐家协会理事、湖南省音乐家协会驻会副主席廖洪立作曲，中国音乐文学学会理事、中国音乐家协会和中国民间文艺家协会 双会员、鲁籍政协委员工作室召集人鲁絮作词，中国音乐家协会会员陶光荣编曲。



11月25日，雨后的张家界国家森林公园天子山景区，云雾在山峰之中缭绕，各地游客乘坐环车、索道穿越其间，宛如置身人间仙境。
邓道理 摄

守护好人与自然的信使

周泽中

信使，候鸟带来了季节轮转的消息，是生态系统中不可或缺的一环。正因有山水林田湖草沙组成的生态系统，加之一系列动植物的存在，人类才不至于孤单。

从织网捕鸟，到爱鸟、护鸟，思维转变靠的是产业变革。位于湘赣边界的桂东县沤江镇青竹村，充分利用地处千年鸟道的生态优势、候鸟景观优势，发展避暑经济、观鸟经济，打造自然科普、红色教育、农耕体验、星空露营等多元化业态，全村光民宿就有130多家。当候鸟的生态价值转化为经济价值时，村民们就会发自内心地去保护它们。依托自然生态这一根基，盘活丰富的生态资源，这是众多候鸟保护区周边村落探寻出的生态+文旅 融合发展新路径。

候鸟迁徙 版图 不断扩大，为城市提供了优质的科普基地。冬

日里的松雅湖湿地公园，天鹅、白骨顶鸡、东方白鹭等候鸟渐渐多了起来，引得不少市民游客驻足观赏、拍照。松雅湖距长沙主城区不过十余公里，随着生态环境逐步改善，未来势必会有更多像松雅湖一样位于城市边缘的湿地吸引候鸟栖息。借此机会，将它们打造成适合家长和孩子一起参与的自然 科普馆，让更多市民在 家门口近距离体会生物多样性的美好。

候鸟是联系人与自然的信使，守护好它们，就是为子孙后代造福。候鸟对栖息环境要求极高，它们的迁徙亦是对沿途生态环境的一次体检。依靠人防、物防、技防相结合，完善跨区域保护协作机制，做好候鸟迁飞动态监测。每一次付出都不会白费，一幅幅人与自然和谐共生的场景，就是对我们最好的回馈。（原载《湖南日报》）



小雪节气过后，气温普降，候鸟迁徙逐渐迎来高峰期。自怜人似雁，到此亦回头，大名鼎鼎的回雁峰足以说明湖南在候鸟迁徙中处于何等重要的位置。从2022年至2023年全省县域生物多样性资源调查数据来看，湖南共有393种候鸟，占全省鸟类总数的75%，约占全国候鸟种类的49%。

湖南到处是候鸟的落脚点、栖息地，保护好它们义不容辞。北至石门县，南到蓝山县，中间是环洞庭湖自然保护区内，这是候鸟迁飞的生态+文旅 融合发展新路径。

候鸟迁徙 版图 不断扩大，为城市提供了优质的科普基地。冬

刘革安主持召开 张品出张 工作调度会时强调 紧抓关键 汇聚合力 强力推进 张品出张 工作

本报讯（全媒体记者 童欣 李享）11月25日下午，市委书记刘革安主持召开 张品出张 工作调度会。他强调，要加大特色产品开发，严控产品质量，不断提升品牌竞争力。要加大线上线下营销网络建设，聚焦重点领域和关键环节，切实用好国家政策，用好旅游商品市场、线上渠道、国省平台以及市场平台，不断扩大 张品影响力。要深入调查研究，打通堵点难点，畅通物流通道，降低物流成本。要加大龙头企业培育，不断提升全产业链标准化、规范化水平。要汇聚工作合力，加强工作调度，强化工作保障，加强考核督促，确保各项工作落到实处、取得实效。

刘革安指出，推动 张品出张 是促进产业发展的主要引擎、加快旅游融合的必由之路、增加居民收入的有力举措、提升地方影响力的重要抓手、实现地方高质量发展的有效途径，全市各级各部门要高度重视，充分认识 张品出张 工作的重要性，树立系统思维，立足全局高度，切实增强做好 张品出张 工作的责任感和使命感。

刘革安强调，要加强顶层设计，坚持 聚焦流通领域，突出口岸优势，坚持市场主导 的基本方向，突出标准化、品牌化和规模化，统一打

造 张 字号系列产品，统一制定 张 字号产品标准，统一开发宣传营销平台，统一进行 张品 宣传推介。要加大特色产品开发，严控产品质量，不断提升品牌竞争力。要加大线上线下营销网络建设，聚焦重点领域和关键环节，切实用好国家政策，用好旅游商品市场、线上渠道、国省平台以及市场平台，不断扩大 张品影响力。要深入调查研究，打通堵点难点，畅通物流通道，降低物流成本。要加大龙头企业培育，不断提升全产业链标准化、规范化水平。要汇聚工作合力，加强工作调度，强化工作保障，加强考核督促，确保各项工作落到实处、取得实效。

会上，市商务局、市农业农村局、市工信局分别汇报了 张品出张 相关情况，与会相关部门、企业负责人结合自身职责和企业生产经营等情况分别发言。

仙境张家界 亮相中国国际旅游交易会

本报讯（通讯员 秦晋 向振宇）11月22日，由文化和旅游部主办的2024中国国际旅游交易会在国家会展中心（上海）开幕。本届交易会以“你好！中国”为主题，吸引了来自80多个国家和地区的1000余位国际参展商及近600位海外旅行商参展参会。

据悉，张家界以 仙境张家界 促销团参展，并开展了系列营销。黄龙洞景区、千古情、乖幺妹土家织锦、湖南中世国际旅行社等14家旅游企业参展。在交易会现场，张家界展台受到了来自英国、俄罗斯、日本、蒙古、西班牙等众多境外旅行商的广泛关注。工作人员手持精美的风景宣传画册，生动地向前来咨询的境外旅行商介绍张家界奇峰三千、秀水八百，全方位展示我市丰富的旅游资源和人文风情，并对他们提出来的问题一一详细解答，现场交流频繁，气氛友好而热烈。

此次旅交会特别设置了线下买卖家专业洽谈环节，就买卖需求精准匹

配，线下一对一开展洽谈。在线下专业洽谈会现场，我市旅游产品备受境外旅行商青睐，我市旅游企业代表与印度、马来西亚、俄罗斯、老挝、加拿大等国的旅行商分别进行了洽谈和深入对接，效果良好。

在沪期间，参展团一行走访了东方航空公司和吉祥航空公司。针对张家界入境旅游市场持续火爆和国家免签政策的支持向好，结合我市目前的旅游接待市场情况，洽谈加密我市与北上广等国际枢纽城市的航线航班，并争取合作开通新的国际航班事宜。东方航空公司和吉祥航空公司均表示看好张家界旅游航空市场的发展潜力，将会加大对张家界航线的运力投入。其中吉祥航空表示，张家界是吉祥航空公司在湘运力的重点倾斜对象，针对国家对日免签政策的发布，看好张家界在日本旅游市场的巨大潜力，力争2025年开通张家界直飞日本的国际航班。

优化药品采购流程 医保快递 送药上门 武陵源区破解群众 购药贵、购药难

本报讯（田育才 王琼 刘觅）11月25日，在武陵源区索溪峪街道金杜村，乡村医生李景华在湖南省医疗保障信息平台药品和医用耗材招采管理子系统自主选购药品：采购的药品价格都是一致的，以阿卡波糖片为例，在社区卫生服务中心的代采价格是10.57元，药品的公示价、系统价、售价都是10.57元。

今年以来，武陵源区紧盯群众反映强烈的 购药难、购药贵 问题开展专题治理，将监督触角延伸至群众身边，推动优化药品采购流程、医保快递 送药上门，把群众的 需求清单 转化为 满意清单。

针对群众反映的药品价格虚高等问题，武陵源区纪委监委及时进行交办，推进药品集中采购，由区医保局、区卫健局等部门优化药品采购流程，村卫生室的药品采购、医保费用结算等由所在乡（街道）卫生院统一调配，实行乡村一体化管理；组织辖

区内8家公立医疗机构参加国家、省级集中带量采购13批次，药品采购医保金结算581万元，切实降低药品价格，减轻群众医药费用负担。

该区纪委监委针对偏远山区群众 购药难 等问题，推动医保快递送药上门。要求区医保局深化运用 医保快递 服务，医保快递员 与村卫生室联动，为行动不便、年老体弱的村民提供上门看诊、代购药品、代办医保业务等便捷服务，基本实现 医保办不出村、购药药品有代跑、重点对象就医畅。专题治疗以来，医保快递员 为900余名群众代购约3.8万元药品，代办及经办医保政务事项1100人次，落实医疗保障待遇35.53万元，为300多名重点对象节约交通费用数千元。天子山街道黄河村86岁老人陈定员反映：以前去市里买药，坐车来回要转几趟车，车费得花100多元，现在一个电话就把药送到家了，真是方便多了。

湘府实业集团		餐饮
XIANGFU INDUSTRY GROUP		
足浴 按摩		
湘府逸臣店 2193999	湘府丽家酒店 2839888	
湘府国际水会 8897777	湘府国际温泉酒店 2881888	
湘府足浴水会 2832999	湘府丽家美养汇 8256785	
喜鹊到家 8273666	安适汽服 2837999	
	养生有道 道在湘府	网站：WWW.ZJJXF.CN